# 寇志勇:慈善路上"孺子牛"

本报记者 王美娟 包利滨

他是抗击新冠肺炎、捐资助学的爱心人士,他是勇于担当、甘于奉献的人大代表,他是孩子们的"大朋友"、贫困户的"知心兄弟",他是新闻媒体的"红人",荣获阜新市道德模范、"辽宁好人、身边好人"荣誉称号,他就是县慈善会会长寇志勇。

寇志勇热衷慈善事业,致力奉献爱心。他在经营好阜新宝源农牧养殖场同时,把助力乡村振兴作为企业首要目标,把带动周边贫困人员走上致富道路作为心之所向。他自觉承担社会责任,积极投身公益、传递爱心,多年来,各类公益支出近百万元。

阜新宝源农牧养殖场是寇志勇慈善事业强有力的后盾,平均年出栏生猪达3000头,带动周边农户就业20余人。今年,寇志勇计划扩大养殖规模——在国华乡侯其村创办国华乡宝缘农牧养殖场。目前,第一期投资500余万元,用于土地流转等事项,并购买西门塔尔牛100余头,计划第二期投资100余万元,可有力带动周边村民增收致富。

提起寇志勇,国华乡侯其村党支部 书记刘伟充满感激地说,"寇智勇响应 国家号召,积极参与'万企帮万村'活 动,把养牛项目落到我们村,在我们村 流转土地140亩,帮扶贫困户52户,带 动周边养殖户40户。"说起企业给村里 带来的好处,刘伟更是高兴得合不拢 嘴,"这个企业落到我们村后,对我们村 发展养殖业非常有好处,养殖场建成后 能安排就业十五六个人,解决了我们村 不少剩余劳动力呢!"村民们对这个养 殖场更是充满信心,村民张青山乐呵呵 地说:"这个养牛场对我们老百姓的带 动特别大,光饲料上,我们就借光了! 寇志勇批量买饲料价格便宜,他按成本 价给我们养牛户,帮我们省不少钱,老 百姓很感谢他!"

为了将慈善事业更好地做下去,寇 志勇一心发展壮大养殖业,以国华侯其 营子新建宝缘农牧养殖场为核心基地, 把基础母牛产业做大做强,提高基础母牛的产品档次,增大数量和规模,通过产业带动就业,把周边的老百姓带动起来,为农村劳动力提供就业岗位,增加农民收入。带动养殖业高质量发展,带动农民共同致富,成了寇志勇的新目标。

寇志勇时刻胸怀"诚"字,抱定"勤"字,立足"实"字,在经营好企业同时,义无反顾地投身社会公益事业,助力脱贫攻坚,为我县经济社会发展贡献力量。

2020年初,新冠肺炎疫情防控阻 击战全面打响,寇志勇密切关注疫情发 展形势。当通过媒体了解到市、县两地 严重短缺防控物资时,他积极响应县工 商联发起的募捐倡议,在短短15天时 间,他筹集到价值60余万元的高规格 医用防护口罩、防护服、酒精、无创呼吸 机、额温枪、耳温计、军大衣及食物,被 陆续送到县防控指挥部以及8个乡镇、 医院、公安等抗疫一线人员手中,及时 缓解了我县防疫物资短缺的燃眉之急, 鼓舞了抗疫人员士气。聊起当时情形, 寇志勇意味深长地说:"疫情牵动人 心。我当时就想为奋战在抗疫一线的 逆行者做点实实在在的事。我们虽不 能和英雄一起并肩作战,那就有钱出 钱、有力出力,为英雄们提供力所能及 的帮助,让他们更好地保护自己,让他 们感受到社会的温暖和关爱。"

寇志勇的慈善事业并不止于此。 几年来,寇志勇热衷于爱心助学、扶危 济困。他认为,青少年是祖国的希望和 未来,他想为孩子们点亮希望之光。他 说:"我小时候家里比较穷,当时的教育 环境和现在没法比。现在,我有能力 了,应该感谢国家和民族,我想为孩子 们做点事情,把优秀孩子送到更高学 府,为国家和民族做点贡献。"

他的足迹遍布全县10余个乡镇学校,为大巴镇蒙古族学校捐助乒乓球案子、篮球、足球,为哈达户稍蒙古族学校

捐助体育用品,为东梁镇小学捐助篮球、路灯。2020年8月,当了解到我县乃至全市还有很多优秀学子上学困难时,寇志勇马上联系身边企业人士,先后为21名学子捐助资金10余万元,为他们顺利完成学业作出贡献。

"一个人有了能力后,应该尽自己最大努力去帮助更多的人,这是每个企业家的社会责任。"这是寇志勇的初心,他是这么做的。寇志勇到我县10余个乡镇开展走访慰问活动,投入资金20余万元。东梁镇的贫困户每到过年都能收到来自寇志勇的爱心问候。2017年,当了解到大五家子镇贫困户周秀梅因丈夫去世,供养双胞胎孩子上学有困难时,寇志勇二话不说,亲自将价值1万元的猪仔和饲料送到其家中,并鼓励她一定要坚定信心,好好抚养孩子,有需要随时帮助解决。

俗话说:一个篱笆三个桩,一个好 汉三个帮。在寇志勇的号召和感染 下,越来越多的人投身于公益事业中, 2021年5月,在县委、县政府的积极协 调下,我县成立慈善会,寇志勇担任会 长。县慈善会成立以来,紧紧围绕扶 贫帮困、促进社会发展,发挥在社会救 助体系中的补充作用,多次组织活动, 为我县的慈善公益事业做出了积极贡 献。

寇志勇以实际行动践行着一个企业负责人的担当,展现着一个阜蒙县人的家乡情怀。作为阜新市优秀政协委员和阜蒙县优秀人大代表,阜新市人民检察院人民监督员和阜新市税务局义务监督员,他初心如磐、使命在肩,暗下决心要对得起各种荣誉,把社会公益事业坚定不移地做下去。对于未来,寇志勇目光坚定:"县委、县政府高度重视慈善事业,希望通过我们的善举,把社会各界爱心人士、爱心企业带动起来,把我县的慈善事业做大做强,为我县提出的'提能增效优环境,跃级晋位当排头'强县目标做贡献。"

旧庙学校携手县阳光社会工作服务中心共同开展"阳光少年"第二课堂系列活动

## 助力学生快乐成长



为培养学生兴趣、发挥学生特长,促进学生全面发展,自2020年9月1日开学,旧庙学校携手县阳光社会工作服务中心共同开展"阳光少年"第二课堂系列活动。

每周四下午是旧庙学校开展第二课堂活动时间。活动中,县阳光社会工

作服务中心志愿者与学生们面对面,倾 听学生们的心声,教授学生们非洲鼓、 围棋、唱歌、沙画、美术等特色课程,让 学生们在娱乐中学习、在学习中发挥想 象,释放童真和天性。

活动赢得旧庙学校师生们的一致好评。"这些课程很好玩,能学到很多知

识。每次上完课,我们就开始期待下一节课早点到来!"创意美术班的李滢同学激动地说。

旧庙学校有关负责人介绍:"'阳光少年'第二课堂系列活动是对学校德育方式的补充与创新。'社工'通过工作坊、团队服务、志愿者服务等德育教育方式和实践形式,与学校德育工作形成良好合力,共同为少年儿童健康成长擎起一片蓝天,助力少年儿童健康成长。"

县阳光社会工作服务中心有关负责人介绍,"'阳光少年'项目就是针对乡村儿童开展的项目。许多农村还没有'少年宫',就是有,也因师资不足等原因,使农村孩子课外兴趣发展受限,同城里孩子相比,在素质教育上有可能会拉大差距。通过'阳光少年'项目,孩子们就可以在学校兴趣班学到感兴趣的知识、发挥特长,既安全又实用,还丰富了孩子们的校园文化生活!"

县阳光社会工作服务中心社工志愿团队的到来,让旧庙学校的少年宫活动真正活起来了,成为孩子们健康成长的乐园。 (史庆友)

新闻速递 News Express

### 佛寺蒙古族小学开展蒙古语经典诵读和歌曲演唱活动 传承民族文化 培植爱国情怀

本报讯 (记者 常 虹 王美娟)为提升学生蒙古语诵读和歌曲演唱水平,培养学生热爱党、热爱祖国、热爱民族的思想感情,近日,佛寺蒙古族小学开展"爱党、爱祖国、爱民族蒙古语经典诵读和歌曲演唱"活动。

活动中,师生身穿漂亮的民族服装,以"歌颂中国共产党、歌颂祖国、歌颂民族"为主题,用母语朗诵了《学好母语》《可爱的故乡》《歌唱祖国》等诗歌,还表演了精彩的蒙古族舞蹈.热情洋溢的表演赢得了现场观众阵阵掌声。

本次活动提升了学生蒙古诵读能力和歌曲演唱水平,活跃了校园民族文化氛围,激发了学生学好本民族语言的积极性。

县城管综合行政执法大队常态化推进环境整治工作

### 持续改善县容县貌



本报讯 按照我县环境整治任务要求,近日,县城镇管理综合行政执法大队围绕"创城"建设目标,下大力、做实功、出狠招,持续改善县容县貌,常态化推进环境整治工作。

### 细致排查,聚焦深度

县城镇管理综合行政执法大队加强巡查管控,加大辖区日常巡查力度,突出集贸市场、校园周边、主要街路等重点区域管理,抓好违法多发的薄弱环节监管,全力开展隐患问题排查,提高问题发现率。强化部门联动,积极与生态环境、公安交警等执法部门的协作配合,加深与环卫、社区等部门信息共享,及时核查问题线索,不断增强治理效能。

### 文明执法,富含温度

县城镇管理综合行政执法大队加强依法治理,坚持严格规范公正文明执法,突出教育引导和人性关怀,对一些情节轻微并及时改正的违法行为,实行首次轻微违法容错机制,逐步推行轻微违法行为告知承诺制度,采取"先政策劝导、后教育处理"的措施,落实机动巡逻、错时管理等制度,形成"点有值守、线有巡逻、面有联动"的管理格局,逐步建立完善城市管理长态化监管机制。

### 重点整治,彰显力度

县城镇管理综合行政执法大队加强乱象整治,加大执法监管,重点整治乱堆乱摆、乱停乱放、乱贴乱画等违规行为,严厉打击占道经营、私占车位、户外广告违规设置等管理乱象。自环境整治工作开展以来,先后开展联合执法和专项治理行动12次,规范占道经营、流动摊点140余处,清理违章广告、店招店牌、软体横幅230余处,清理门店张贴广告260余处,清理商家私设障碍物品80余个,暂扣占道经营违规物品10件,处罚违规行为人2起。(县城管综合行政执法大队)

"讲文明 树新风"公益广告

移风易俗引领风尚 文明新风润泽城乡



文明从脚下起步,和谐从心里创造。